

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情,我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。  
QQ:2118955361

城|市|故|事

倾诉人:闰萌  
时间:5月1日  
方式:电话连线  
记录:爱周刊记者 乐媛  
为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:闰萌 盈凯  
关键词:买房 离婚  
主题:我以为我们就快苦尽甘来,可买完房子后盈凯竟对复婚的事一推再推。我开始对这一纸证书并不在意,直到盈凯催我把东西搬到新房,我才感觉不对。



漫画 付业兴

## 感觉还在,人不对了

### 我妈各种嫌弃

离婚买房的主意是我出的。“你老公名下有房,如果你们离婚,再让你名义买房,不算二套房,可以省好几万。”中介给我们出主意,“你们可以商量下。”“能省钱为什么不离?我们同事也有好多人因为买房离婚的,买完房再结一次,除了证是新的,其他的一切照旧。”盈凯一向顾虑多,我赶紧给他做思想工作,特别强调省钱这个关键词。买房之前,我就想过要办离婚,我担心我说出来盈凯会有想法,才提前跟中介打好招呼,借中介的嘴提出这个方案。盈凯半天没说话,不停地转桌上的纸杯,我给中介使了个眼色,中介心领神会地给盈凯加水。“万一……”盈凯终于开口。我知道他说的万一,万一我妈知道会不会不让我们复婚,万一我拗不过我妈,就会弄假成真。我知道我妈对盈凯各种嫌弃,个子矮,学历比我低,家是农村的,最减分的,是盈凯的家庭,他爸在他妈怀孕的时候出轨,跟公司里一个新来的年轻女孩私奔了。他妈后来改嫁,可继父是个赌徒,不但把家底输得一干二净,还欠了十几万的债。

“我妈妈受了刺激,经常无缘无故地哭闹,砸东西。我们搬回了外公外婆家,可一起住的舅舅、舅妈都天天挂着脸,外公外婆让我们在旁边租了个小平房,让我们搬出来。”盈凯跟我说这些的时候,我眼泪直掉,盈凯说他十岁就开始买菜做饭了,“与其说买菜,不如说是捡菜,我都是放了学之后到菜场去捡,不要钱。”不知道是因为时间过去太久,他可以像说别人的故事一样,跟我说这段经历,还是因为他受过的苦太多,这些都只能算是边角料。

### 经常余额不足

大一军训,我是女生的班长,盈凯是男生的班长。因为每天都要一起找教官汇报工作,我们就多了些独处的时间。第一次给我讲他的经历,是在军训结束前的最后一个晚上,去的时候教官不在。我们就坐在楼下的草地上等。与其说是等教官,不如说是等相处的机会。每天独处的时间不多,谈公事又铺垫得太长,一直期待的私人时间总是还没开始就结束了。等到九点钟,教官还是没有来,我们都有教官的电话,却都一副联系不上只能傻等的表情。

我记得那天早新闻里说有流星雨,“回宿舍就看不到了。”“那就在这看吧。”盈凯说,“等等看。”虽然还没到十一,但晚上起风时已有些凉意,我打了个喷嚏,盈凯想把T恤脱下来,脱了一半又觉得不妥。“等我。”操场边有晾衣服的地方,每天总有几件衣服晒完太阳晒月亮,之前每次路过的时候,我都会拿这个说事,没想到那晚竟成全了我们。盈凯选了件超大号的T恤,套在我身上都可以当睡袍了。我跟盈凯聊小时候的事,抢我哥的玩具,

看见想要的东西就跟家人耍心眼,仗着自己学习好欺负同学。盈凯羡慕得不行,“有妈的孩子是个宝。”轮到他回忆往事时,盈凯先让我保证,“不许笑话我。”别说笑话,我连笑都笑不出来。盈凯的成长经历差点让我哭晕,我不自觉地靠在他的肩上,一靠就靠了八年。大学毕业,我跟盈凯回他老家徐州。当然,我妈不知道,我只说和同学一起在徐州找了工作。我是想先努力两年,等有了积蓄,让我妈放心,再跟她说我俩和盈凯的事。可是我高估了我们的能力也低估了我妈的观察力。因为要给盈凯妈妈治病,我们根本存不下来钱。虽然我跟盈凯工作都不错,盈凯还在下班后又找了份设计的兼职,但给盈凯妈妈看病买药后,还是经常余额不足。

### 只是对我没了感觉

积蓄的账本总让我们失望,我妈又跟着来捣乱。看见我在那个低矮的平房门口帮盈凯妈妈洗头时,我妈顿时就飙泪了。“你长这么大,我连顿饭都没让你做过。”我妈声泪俱下,不回家安慰安慰她,我也于心不忍。其实这样的妥协我知道早晚会上,只是没想到来得这么快。

我跟公司请了五天年假,回家后各种顺着我妈。假期一结束便立即回来。我妈忍不了的时候,再来找我,我再跟着回家各种安慰。三年的时间,我妈没有放弃过让我回家,我也没有放弃过和盈凯的感情。

朋友们一边同情我们,“你们的故事都能拍成电视剧了。”一边把我们当榜样,“闰萌和盈凯才是真爱,看看你们,我们的幸福指数都爆表了。”

这样的话我们只能呵呵。真爱背后,我们承受了太多,挣钱成了我们生活的意义,却感受不到半点它带给我们的快乐。结婚的事我妈一直不同意,简单的婚礼上,我连一个娘家人都没有。也许是上天怜悯我们,去年,盈凯不但升职加薪,项目的分红也拿到了几十万。我们付了一套二手房的首付款,他爸爸良心发现,想弥补过失,为我们还了贷款。

生活往着好的方向发展,我家里拆迁,我妈虽然还是不认可盈凯,还是把一百多万的拆迁款给了我,希望我可以换个大房子,或在现在的房子附近买套房子,为以后生孩子做好准备。

我以为我们就快苦尽甘来,可买完房子后盈凯竟对复婚的事一推再推。我开始对这一纸证书并不在意,直到盈凯催我把东西搬到新房,我才感觉不对。

盈凯说这么多年太辛苦,让我去新房子住,他来照顾他妈妈。这不是要分居的节奏吗?我问盈凯是不是遇到什么事了。他说,只是对我没了感觉。☹

记者手记:“只是对你没了感觉”的潜台词,是除了你,感觉还是在的。你应该为自己早做打算。



主持人:乐媛,80后

说出你的故事、倾听你的声音,生活没有想象中的好,也没有想象中的坏。

## 心塞的化验单

倾诉人:博豪  
时间:5月2日  
方式:电话连线  
记录:爱周刊记者 乐媛  
为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:博豪 思夏  
关键词:车祸 存钱 怀孕  
主题:我给思夏发了短信。半小时后,她回了张化验单,是的,她怀孕了,我一直心心念念有个孩子。

### 爸爸出了车祸

“你爸被车撞了。”接到我妈带着哭声的电话,我整个人都吓傻了。

我强行让自己冷静,“我爸现在怎么样?”“在手术室,我也不知道情况。”我妈一遍又一遍地问我怎么办,“要是你爸有个三长两短,我也活不下去了。”

我最怕我妈哭,在我的记忆里,我妈只哭过两次,一次是我外公去世,那个除了我爸最疼她的男人走了,她跪在地上哭得让旁边的人都跟着抹泪。还有一次是送我来南京读大学,她哽咽着说,妈不在身边要好好照顾自己,却不知我早就巴望着她不在身边。

我妈是个幸福的女人,没结婚的时候,有爸爸、哥哥宠着。又因为长得好看,家里条件好,优越感用同龄女孩几条街。结婚后,我爸连菜都没让她买过,我以前经常说,“家务都不会,以后我老婆肯定会嫌弃你。”她却一点也不介意,只要我爹不嫌弃我就行。

我能想象她一个人在手术室外的无助,我恨不得马上冲回去,至少我能陪着她。

我给思夏打电话让她给我的卡里打两万块钱。自从结婚后,家里的钱就由思夏保管,每个月她给我发点零花。

“只有五千。剩下的你自己想办法。”如果思夏当时站在我面前,我一定会狠狠地给她一巴掌。我知道她爱钱,但没想到会把钱看得比人命还重要。

“我不是才给你三万吗?”年终奖只发了两万八,为了让思夏高兴,我从私房钱里拿出两千,凑了一个整数。

“每个月都要存钱,如果明年生孩子,还要再多准备一些……”思夏又开始跟我算账,如果给她时间,她能连退休、养老甚至入棺的钱都算进去。

“要是躺在医院里的人是你爸,你是先救人还是先存钱。”我没时间跟思夏瞎扯,只想快点拿钱去看我爸。

“就五千,多了没有。”思夏也不愿意跟我啰嗦,挂了电话。

### 家里氛围不对

幸好我爸没事,幸好我爸有存款,十万块的住院医疗费没要我一分钱。如果我爸等钱救命,我却钱有余而拿不出,我不敢想。

“我们有钱,不要你的钱。”我妈一边给浑身插着管子的爸爸擦脸,一边让我不要怪思夏,“回去不要跟她吵,好好过日子,少年夫妻老来伴,以后你就懂了。”

我只能苦笑,和这样的人能不能熬到老都是问题。以前不管思夏怎么抠,怎么唠叨存钱,我都忍了,但这一次,超越了我的底线。

离婚是我回南京唯一想做的事。其实离婚的想法不是第一次有。结婚五年,我压抑了五年,如果算上和思夏恋爱的两年,我应该算得上资深委屈成全病患者。我一直在努力,努力让自己变成思夏想象的样子。努力用自己的退步和妥协来换取思夏的开心,她若开心,便是安好。我懂,两个人过日子,总要一退一进。可是她只进不退,把我逼上绝路。

有哥们儿说思夏的得寸进尺都是我惯

的,如果我时不时地反击一下,对她的要求表示抗议,或者在执行的时候打点折扣,让她挖不出我的潜力,我的日子会好过一点。

但我做不到。“如果爱,请深爱。”我想象我爸对我妈一样,不遗余力地对思夏好,可结果却跟我父母的幸福之路相去甚远。我的父母中年失业,摆地摊被城管赶,为了供我读大学,我爸五十岁学车开出租,最困难的时候还找我舅舅借过钱,可不管生活多窘迫,家里都不会少了笑声和我妈的歌声,每次老远听到她在阳台唱歌,总是心生温暖。

生活的不顺我跟思夏连半点都没经历过,可家里的氛围却总是不对劲。思夏总是跟我说,“一个90后的同事结婚了,嫁了个富二代,钻戒就十几万。”“有同事移民澳大利亚了,买了个七百多平米的别墅。”

### 直奔思夏的单位

思夏总是觉得嫁给我很亏,“我又不比别人差,为什么我就找不到这么好的老公?”我可能没有别人的老公有钱,但年收入二十万,在南京应该也还算可以了。而且在思夏那不容易满足的欲望下,我还接了份私活,帮人家做设计,每个月收入不固定,但一年少说也有四五万。

但这在我看来还不错的经济基础依然让思夏没有安全感。她不愿意生孩子,“不存够一百万就生孩子,是对孩子不负责任。”她也不让买车,汽油费、停车费、保险、保养,一年最少也要一万多。她也不让我学车,学了又不开,不是浪费吗?

思夏想买个三万块的包,因为逛街的时候,同事买了一个,刷的老公的卡。她也让我买,但不能花存的钱,要让我挣钱买给她。也就是从那以后,我开始接私活。我想买双篮球鞋,一千多块,但思夏到现在都没让买,她想不通为什么打篮球要穿这么好的鞋。其实我也想不通,地铁上的人那么多,她每天上下班被挤的时候,是护包重要还是护自己重要。

为了省钱,我们的蜜月一拖再拖。思夏要等到机票最便宜的时候再去。她怕挨宰,不愿意跟团。可在那个语言不通的国家,连吃顿饭都要比画半天,我差点疯了。最让我受不了的,是给思夏的同事买礼物,她说别人旅行回来送的东西都不错,她也不能比别人差。但她看中的东西超出了预算,就让我去还价。一个要价六十块的东西,思夏让我还到二十,她真是高估我的口才了。

记忆的门只要一打开,这些片段就会泉涌般地溢出,想得越多,我就越确定,这样的日子我真的过够了。

离婚吧。回到南京,我连家都没回,直奔思夏单位,迫不及待地要跟她说出这三个字。思夏没有给我机会,她说她在接待一个重要的客户,如果这个单子拿下来,月底就能拿到一万多的提成。

我给思夏发了短信。半小时后,她回了张化验单,是的,她怀孕了。我一直心心念念有个孩子。可是连婚姻都没有了存在的必要,孩子还要不要。☹

记者手记:先好好沟通,说出你的委屈、无奈和对生活的心灰意冷。